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euro
Question écrite n° 70873

Texte de la question

M. Christian Estrosi attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur la
perception de l'euro par les Français. En effet, 60 % des Français craindraient que l'arrivée de l'euro contribue à
un ralentissement de l'activité économique et de la consommation, selon un sondage CSA/France 3/France Info.
Seulement 27 % des personnes interrogées estimeraient que l'euro va contribuer à une relance de l'activité
économique et de la consommation, 9 % qu'elle ne va rien changer et 4 % ne se prononcent pas. Il lui demande
son sentiment sur ce sondage.

Texte de la réponse

Depuis le passage complet à l'euro du 1er janvier 2002, les sondages attestent le succès rencontré chez les
Français par la nouvelle monnaie. Ainsi un sondage effectué à la demande du ministère de l'économie, des
finances et de l'industrie par la Sofres les 25 et 26 janvier par téléphone auprès d'un échantillon représentatif de
1 000 adultes donne notamment les résultats suivants. Les Français semblent manier l'euro sans difficulté
majeure. « Seule une petite minorité éprouve une assez grande difficulté à s'y retrouver entre les différentes
pièces et différents billets (7 %), à vérifier la monnaie rendue (6 %) ou à estimer le prix des produits (12 %) »,
relève l'étude. Ceux qui, a contrario, ne rencontrent « aucune difficulté » à vérifier leur monnaie sont majoritaires
(56 %), ces chiffres étant respectivement de 47 % pour « s'y retrouver entre les différentes pièces et différents
billets » et 37 % pour « estimer le prix des produits ». Les personnes âgées ne sont « pas moins à l'aise que les
plus jeunes ». En outre, « les femmes, plus souvent confrontées aux achats quotidiens, affichent un sentiment
de facilité moins fort que les hommes face au changement de monnaie : 43 % d'entre elles n'éprouvent aucune
difficulté contre 50 % chez les hommes », selon l'enquête. Globalement, 93 % des Français estiment que le
passage à l'euro se passe bien et 89 % qu'il se passe de mieux en mieux, trois Français sur quatre (75 %)
jugeant que l'euro représente « quelque chose de positif » pour le pays. Toutefois, les consommateurs restent
préoccupés par les dérapages au niveau des prix : 30 % d'entre eux disent avoir constaté une hausse générale
des prix et 35 % sur certains prix seulement. Mais les Français restent partagés sur leurs causes : 43 % mettent
en cause l'opportunisme de certains commerçants qui en profitent pour augmenter les prix et 41 % les arrondis
aux centimes supérieurs d'euro. Seuls 12 % évoquent une augmentation des prix indépendamment du passage
à l'euro. Il faut pourtant relever que, selon les données rendues publiques par l'INSEE le 26 février 2002, le
passage à l'euro n'aura entraîné qu'une hausse de 0,1 % du niveau général des prix au cours du mois de janvier
2002.
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